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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 06/11/2013  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

 

ÂNGELO AGNOLIN (PDT, TO) - Denúncia de irregularidades praticadas pela 

gestora do Distrito Sanitário Especial Indígena — DSEI no Estado do Tocantins. 

Necessidade de adoção de providências sobre o assunto pelo Ministro da Saúde, 

Alexandre Padilha. 

 

 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre a nulidade de 

deliberações da Comissão Mista Especial destinada à consolidação da legislação 

federal e à regulamentação de dispositivos da Constituição Federal. 

 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

 

ÁTILA LINS (PSD, AM) - Necessidade da busca de consenso para a votação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 506, de 2010, acerca da prorrogação do 

prazo de vigência da Zona Franca de Manaus por mais 50 anos. 

 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Convocação dos Deputados ao plenário para 

registro de presença. 

 

RONALDO ZULKE (PT, RS) - Participação do orador em mobilização política pela 

implantação de curso de Medicina no Município de Bagé, Estado do Rio Grande do 

Sul.  

 

GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PROS de comparecimento ao plenário.  

 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  SEM SUPERVISÃO 
 Número Sessão: 361.3.54.O           Tipo: Delibera tiva Extraordinária - CD                                                
 Data: 06/11/2013  Montagem: 
 

2 

HUGO MOTTA (PMDB, PB - Pela ordem) - Solicitação à Superintendência do Banco 

do Brasil no Estado da Paraíba de reabertura de agência no Município de Paulista.  

 

MENDONÇA PRADO (DEM, SE) - Solidariedade à população de Aracaju, Estado de 

Sergipe, afetada por temporais. Elogio à atuação do Prefeito João Alves Filho e do 

Governador em exercício Jackson Barreto no episódio.   

 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Anúncio pelo Ministro da Fazenda, Guido 

Mantega, de apresentação de proposta às cooperativas de leite e laticínios quanto 

ao recolhimento dos impostos PIS e COFINS.  

 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Indignação com o convite ao terrorista italiano refugiado 

no Brasil, Cesare Battisti, para realização de palestra no campus da Universidade 

Federal de Santa Catarina em Florianópolis. Solicitação à Reitora Roselane Neckel 

de cancelamento do evento.   

 

ROSANE FERREIRA (PV, PR) - Contaminação por agrotóxicos de alimentos 

avaliados pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária — ANVISA. Uso abusivo de 

defensivos agrícolas no Brasil. Acerto do lançamento pela Presidenta Dilma 

Rousseff do Plano Nacional de Agroecologia e Produção Orgânica.  

 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Indignação com a prisão de gestante menor de 

idade em hospital público no Paranoá, Distrito Federal. Necessidade de melhoria 

dos serviços públicos no País. Defesa da aprovação de proposição relativa ao 

financiamento do Sistema Único de Saúde — SUS.  

 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Elogio à atuação parlamentar do Deputado 

Cândido Vaccarezza em prol da reforma política.   

 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Anúncio da abertura de processo licitatório para o 

início das obras dos trechos da BR-324 entre Capim Grosso e Paraíso e entre 

Jacobina e Lages do Batata, no Estado da Bahia. Apresentação, pelo Governo 
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Federal, de proposta de renegociação das dívidas dos assentados e agricultores 

familiares. 

 

CESAR COLNAGO (PSDB, ES) - Problemática do subfinanciamento do setor de 

saúde pública. Contrariedade ao retorno da Contribuição Provisória sobre 

Movimentação Financeira — CPMF. Questionamento, pelo Ministério Público do 

Trabalho, das relações de trabalho entre o Governo Federal com os professionais 

integrantes do Programa Mais Médicos. 

 

JOSÉ AIRTON (PT, CE) - Relato da audiência do orador com o Ministro dos 

Transportes César Borges para discussão sobre obras de infraestrutura de 

transporte rodoviário no Estado do Ceará. 

 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Envolvimento de funcionários da Prefeitura Municipal 

de São Paulo na prática de corrupção. Defesa da aprovaçâo de de projeto de lei 

sobre a participação popular no controle da gestão dos recursos públicos. 

 

SUELI VIDIGAL (PDT, ES) - Imediata votação, pela Comissão de Seguridade social 

e Família, do Projeto de Lei nº 5.359, de 2009, sobre o exercício da profissão 

farmacêutica e do piso salarial profissional da categoria, e dá outras providências 

 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC) - Presença em plenário de representantes da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer do Município de Jaraguá do Sul, Estado de Santa 

Catarina. Pioneirismo da instalação da Rede Masculina de Combate ao Câncer na 

municipalidade. 

 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG) - Audiência dos Prefeitos Evaldo Luiz Cardoso 

da Silva e Vicente de Paulo Rezende dos Municípios de Caetanópolis e Três Marias, 

Estado de Minas Gerais, respectivamente, com o Ministro dos Transportes César 

Borges, para o trato de assuntos concernentes à BR-040. 
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RENAN FILHO (PMDB, AL) - Indagação à Presidência sobre a ordem na pauta de 

requerimento para tramitação em regime de urgência de proposta suspensiva da 

decisão do Tribunal Superior Eleitoral de redução de vagas de Deputados em 

Estados da Federação. Convite aos Deputados para comparecimento ao plenário. 

 

EFRAIM FILHO (DEM, PB) - Inadmissibilidade da ingerência do Poder Judiciário no 

redimensionamento do número de Deputados em Estados da Federação. 

 

FABIO TRAD (PMDB, MS) - Elogio à atuação do Deputado Efraim Filho, Relator 

Parcial do Livro I do novo Código de Processo Civil. Solicitação ao Ministro da 

Justiça, José Eduardo Cardozo, para equacionamento do problema de demarcação 

das terras indígenas no Estado do Mato Grosso do Sul. 

 

IZALCI (PSDB, DF) - Solicitação à Presidência para determinação de horário para 

encerramento da votação, tendo em vista a inexistência de quórum.  

 

LAERCIO OLIVEIRA (SDD, SE) - Convite dirigido aos Deputados pelo Ministério do 

Desenvolvimento, Indústria e Comércio, para participação do Simpósio Brasileiro de 

Políticas Públicas para o Comércio e Serviços no ano de 2013. Saudação aos 

Deputados Efraim Filho, Fabio Trad e demais Deputados participantes da confecção 

do novo Código de Processo Civil. 

 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Transcurso do 6º aniversário de criação do 

Parque Estadual Fritz Plaumann no Município de Concórdia, Estado de Santa 

Catarina.  

 

LUCI CHOINACKI (PT, SC) - Situação da fome no mundo, segundo dados da 

Organização das Nações unidas para Alimentação e Agricultura —  FAO. Sucesso 

da política de combate à fome implementada pelo Governo do Partido dos 

Trabalhadores no País. 
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ALCEU MOREIRA (PMDB, RS) - Convite aos Deputados, especialmente o Estado 

do Rio Grande do Sul, para votação de requerimento para tramitação em regime de 

urgência de propositura sobre a redução do número de Deputados em Estados da 

Federação. 

 

SANDRO MABEL (PMDB, GO) - Questão de ordem sobre a impossibilidade da 

desapensação  do Projeto de Lei Complementar nº 328, de 2013, ao Projeto de Lei 

Complementar nº 51, de 2007. 

 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Convite aos Deputados integrantes 

da bancada da Paraíba para registro de presença, tendo em vista a importância da 

votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.361, de 2013. 

 

PRESIDENTE (Fábio Faria) - Resposta à questão de ordem formulada pelo 

Deputado Sandro Mabel. 

 

SANDRO MABEL (PMDB, GO - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

embasamento regimental da decisão. 

 

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da bancada 

do Estado do Piauí de comparecimento ao plenário.  

 

DOMINGOS DUTRA (SDD, MA) - Acolhimento, pelo Presidente Henrique Eduardo 

Alves, da proposta apresentada por comitiva de Parlamentares e delegados da III 

Conferência Nacional de Promoção da Igualdade Racial sobre a inclusão na pauta 

de votações de projetos de interesse da população negra e dos quilombolas. 

 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Improcedência das declarações do Ministro da 

Previdência Social, Garibaldi Alves Filho, sobre o déficit previdenciário. Apoio à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 555, de 2006, sobre a extinção da cobrança 

da contribuição previdenciária sobre os proventos dos servidores públicos 

aposentados, a chamada Contribuição de Inativos; e aos Projetos de Lei nºs 3.299 e 
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4.434, de 2008, respectivamente, sobre a alteração do fator previdenciário e reajuste 

dos benefícios do regime geral de previdência social.  

 

PRESIDENTE (Fábio Faria) - Resposta à indagação do Deputado Sandro Mabel 

sobre o embasamento regimental da decisão da Presidência acerca da questão de 

ordem formulada pelo Parlamentar.  

 

SANDRO MABEL (PMDB, GO - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de recurso 

à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão da 

Presidência. 

 

PRESIDENTE (Fábio Faria) - Acolhimento do recurso apresentado pelo Deputado 

Sandro Mabel. 

 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados das 

bancadas dos Estados da Paraíba e de Pernambuco de comparecimento ao plenário 

para votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.361, de 2013, sobre a sustação 

de atos normativos do Poder Executivo. 

 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Congratulação ao Governador do Estado do Espírito 

Santo pelo refinanciamento de dívidas dos micro e pequenos empresários.  

 

FABIO TRAD (PMDB, MS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

continuidade da votação do projeto de lei sobre o novo Código de Processo Civil. 

 

PRESIDENTE (Fábio Faria) - Resposta ao Deputado Fabio Trad. 

 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de retirada da 

pauta do projeto de decreto legislativo sobre a sustação de ato normativo do 

Tribunal Superior Eleitoral.  
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AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Defesa da prerrogativa parlamentar de 

elaboração das leis.   

 

LIRA MAIA (DEM, PA) - Necessidade de revisão dos cálculos destinados ao 

estabelecimento da representação parlamentar dos Estados na Casa. 

Inconveniência da votação de projeto sobre o tema pela Câmara dos Deputados.  

 

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ) - Constitucionalidade da apreciação, pela 

Câmara dos Deputados e pelo Senado Federal, do projeto sobre a representação 

numérica dos Estados na Casa.  

 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Conveniência de apreciação da matéria 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

 

SANDRO MABEL (PMDB, GO) - Questão de ordem sobre as razões da 

desapensação do Projeto de Lei Complementar nº 328, de 2013, do Projeto de Lei 

Complementar nº 306, de 2013.  

 

PRESIDENTE (Fábio Faria) - Resposta ao Deputado Sandro Mabel.  

 

V - ORDEM DO DIA 

 

PRESIDENTE (Fábio Faria) - Votação do requerimento de tramitação em regime de 

urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.361, de 2013. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ESPERIDIÃO 

AMIN (PP, SC). 

JORGINHO MELLO (Bloco/PR, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada de pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.361, de 2013, e de 

encaminhamento da matéria à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RENAN FILHO (PMDB, AL), 

SILVIO COSTA (PSC, PE). 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DAMIÃO 

FELICIANO (PDT, PB). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), ESPERIDIÃO AMIN 

(PP, SC). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), MANOEL JUNIOR (PMDB, PB). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

LUIZ CARLOS (PSDB, AP), CARLOS SOUZA (PSD, AM), INOCÊNCIO OLIVEIRA 

(Bloco/PR, PE), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), JÚLIO CESAR (PSD, PI), 

CARLOS SOUZA (PSD, AM), JÚLIO CESAR (PSD, PI) MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), GIVALDO 

CARIMBÃO (PROS, AL). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), EDUARDO 

SCIARRA (PSD, PR), GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL), JOSUÉ BENGTSON 

(PTB, PA), JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), LEONARDO GADELHA (PSC, PB), 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR), RUBENS BUENO (PPS, PR), ESPERIDIÃO 

AMIN (PP, SC), IVAN VALENTE (PSOL, SP), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), JOSÉ PRIANTE (PMDB, PA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARLOS SOUZA (PSD, AM), 

EFRAIM FILHO (DEM, PB), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado HENRIQUE 

AFONSO (PV, AC). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JÚLIO CESAR (PSD, PI), 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB). 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Como Líder) - Urgente aprovação da proposta de 

regulamentação da emenda constitucional sobre a criação do piso salarial nacional e 
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do plano de carreira dos Agentes Comunitários de Saúde e de Combate às 

Endemias. Presença, na Casa, da Vereadora Juliana Zorzo, da Câmara Municipal 

de Campo Grande, Estado do Mato Grosso do Sul.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado EDUARDO 

CUNHA (PMDB, RJ). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Questão de ordem sobre a nulidade da decisão da 

Comissão de Defesa do Consumidor sobre a prejudicialidade de requerimento de 

autoria do orador de realização de audiência pública. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da bancada do 

Estado de Pernambuco de comparecimento ao plenário. 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da 

bancada do Estado do Acre de comparecimento ao plenário. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Recolhimento da questão de ordem do Deputado 

Ivan Valente para posterior decisão. 

SANDRO MABEL (PMDB, GO - Pela ordem) - Pedido à Presidência de retirada de 

expressão das notas taquigráficas em pronunciamento anterior do orador. Registro 

de voto. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOVAIR ARANTES (PTB, GO). 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados das 

bancadas dos Estados de Pernambuco e do Acre de comparecimento ao plenário. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Reconhecimento, pelo 

Tribunal Superior Eleitoral, da prerrogativa do Congresso Nacional para a 

elaboração de leis. Conclamação dos Deputados ao plenário para aprovação da 

matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP). 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR - Como Líder) - Solicitação aos Deputados de 

aprovação da matéria em defesa da independência do Poder Legislativo. 

DANILO FORTE (PMDB, CE) - Questão de ordem sobre a inconstitucionalidade do 

projeto de decreto legislativo em votação. 

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ - Pela ordem) - Contradita à questão de ordem 

do Deputado Danilo Forte. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), 

PAULO HENRIQUE LUSTOSA (Bloco/PP, CE), DANILO FORTE (PMDB, CE), 

HUGO MOTTA (PMDB, PB), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), HUGO MOTTA 

(PMDB, PB). 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados presentes 

na Casa de comparecimento ao plenário. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Equívoco da política econômica do 

Governo Dilma Rousseff. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB). 

DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ - Como Líder) - Solicitação à Direção Nacional 

do PSC de reconhecimento do êxito da política da Lei Seca do Governo do Estado 

do Rio de Janeiro em suas propagandas eleitorais. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, PR - Como Líder) - Defesa de exercício da 

prerrogativa legiferante pelo Congresso Nacional. Orientação da respectiva 

bancada. Posicionamento do SDD sobre o parecer do Deputado Alessandro Molon, 

Relator da Comissão Especial destinada ao exame do projeto de lei sobre o 

estabelecimento do marco civil da Internet.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA (PSC, PE), 

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ), MAJOR FÁBIO (Bloco/PROS, PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAULO HENRIQUE LUSTOSA 

(Bloco/PP, CE), RENAN FILHO (PMDB, AL). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da votação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), 

RENAN FILHO (PMDB, AL), LIRA MAIA (DEM, PA). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação do requerimento. 

PAULO HENRIQUE LUSTOSA (Bloco/PP, CE) - Questão de ordem sobre a o 

caráter antirregimental da votação do projeto de decreto legislativo na presente 

sessão.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  SEM SUPERVISÃO 
 Número Sessão: 361.3.54.O           Tipo: Delibera tiva Extraordinária - CD                                                
 Data: 06/11/2013  Montagem: 
 

11 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Indeferimento da questão de ordem do Deputado 

Paulo Henrique Lustosa. 

PAULO HENRIQUE LUSTOSA (Bloco/PP, CE) - Questão de ordem sobre a  

necessidade de convocação de nova sessão extraordinária para apreciação do 

projeto de decreto legislativo. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Indeferimento da questão de ordem do Deputado 

Paulo Henrique Lustosa. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Discussão, em turno único, do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.361, de 2013, sobre a sustação dos efeitos da Resolução nº 23.389, 

de 9 de abril de 2013, do Tribunal Superior Eleitoral. 

LIRA MAIA (DEM, PA - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de recurso ao 

Plenário contra decisão da Presidência.    

PAULO HENRIQUE LUSTOSA (PP, CE - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de 

recurso ao Plenário contra decisão da Presidência.    

Usou da palavra para proferir parecer à matéria, pela Comissão de Constituição e 

Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de adiamento da 

discussão da matéria por uma sessão.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE). 

FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, PR) - Questão de ordem sobre insuficiência de 

apoiamentos ao requerimento de adiamento da discussão da matéria. 

GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL - Pela ordem) - Conveniência de liberação das 

bancadas pelas lideranças em razão do interesse dos Estados na matéria.   

LIRA MAIA (DEM, PA) - Questão de ordem sobre impedimento do Deputado 

Leonardo Picciani de atuação como Relator da matéria.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Indeferimento da questão de ordem do Deputado 

Lira Maia. 

LIRA MAIA (DEM, PA - Pela ordem) - Apresentação de recurso ao Plenário contra 

decisão da Presidência. 
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ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) -  Crítica à indicação pela Presidência do 

Deputado Leonardo Picciani como Relator da matéria pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DAMIÃO 

FELICIANO (PDT, PB).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FERNANDO 

JORDÃO (PMDB, RJ). 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Sugestão às Lideranças de liberação das 

bancadas. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC), MANOEL JUNIOR (PMDB, PB). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Rejeição do requerimento. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação. 

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), EDUARDO 

SCIARRA (PSD, PR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), SILVIO COSTA (PSC, PE), 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), SILVIO COSTA 

(PSC, PE), AUGUSTO COUTINHO (SDD, PE), EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), 

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), NILSON PINTO (PSDB, PA), EDUARDO SCIARRA 

(PSD, PR), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), WILSON FILHO (PTB, PB), SILVIO COSTA 

(PSC, PE), JESUS RODRIGUES (PT, PI), WILSON FILHO (PTB, PB), JESUS 

RODRIGUES (PT, PI). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como líder) - Omissão do Parlamento no 

cumprimento de prerrogativas constitucionais. Competência exclusiva do Congresso 
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Nacional de deliberação sobre matérias sobre o redimensionamento das bancadas 

Estaduais, 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), EDMAR ARRUDA (PSC, PR). 

VIEIRA DA CUNHA (PDT, RS - Pela ordem) - Protesto contra declaração, pelo 

Supremo Tribunal Federal, da inconstitucionalidade do art. 5º da lei nº 12.034 sobre 

a necessidade da impressão do voto a partir da eleição de 2014. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), FERNANDO 

FRANCISCHINI (SDD, PR). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MARCELO CASTRO (PMDB, PI), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), HUGO MOTTA 

(PMDB, PB), RUBENS BUENO (PPS, PR), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), EDUARDO 

CUNHA (PMDB, RJ). 

Usaram da Palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, 

PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), RENAN FILHO (PMDB, AL), ZÉ GERALDO (PT, 

PA), ALEX CANZIANI (PTB, PR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RAIMUNDO 

GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

FABIO TRAD (PMDB, MS - Pela ordem) - Inadmissibilidade da ingerência do Poder 

Judiciário em matéria de competência exclusiva do Parlamento. 

DR. PAULO CÉSAR (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 398º aniversário 

da cidade de Cabo Frio, Estado do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Empenho do orador na compra de 

ônibus escolar para o Município de Jacobina, Estado da Bahia.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, 

SP), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC).  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  SEM SUPERVISÃO 
 Número Sessão: 361.3.54.O           Tipo: Delibera tiva Extraordinária - CD                                                
 Data: 06/11/2013  Montagem: 
 

14 

DR. ROSINHA (PT, PR - Pela ordem) - Necessidade de decisão sobre o número de 

Deputados Federais por Estado por meio de reforma política. 

AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Contrariedade à perda de 

representatividade na Casa pelo Estado do Rio Grande do Sul. Imediata votação de 

projeto de decreto legislativo relativo ao restabelecimento do número de Deputados 

Federais por Estado.  

JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA - Pela ordem) - Participação do orador nas 

festividades em comemoração ao transcurso do 95º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Urandi, Estado da Bahia.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ZEQUINHA 

MARINHO (PSC, PA), JÚLIO CESAR (PSD, PI), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC), 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARNALDO 

FARIA DE SÁ (PTB, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Existência sobre a mesa de requerimento de 

encerramento da discussão da matéria. Falta de apoiamento ao requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC).      

LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ - Pela ordem) - Desistência do uso da palavra 

para discussão da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de destaque para 

preferência ao Projeto de Decreto Legislativo nº 915, de 2013. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

BOHN GASS (PT, RS), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), PAULO FOLETTO (PSB, ES), 

FERNANDO FRANCISCHINI (SDD, PR), GIOVANNI QUEIROZ (PDT, PA), 
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ALEXANDRE LEITE (DEM, SP), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), JOÃO ANANIAS 

(PCdoB, CE), EDMAR ARRUDA (PSC, PR), CLEBER VERDE (PRB, MA), ROSANE 

FERREIRA (PV, PR), ARNALDO JORDY (PPS, PA), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), PLÍNIO VALÉRIO (PSDB, AM).                               

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada BRUNA 

FURLAN (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Rejeição do requerimento. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Questão de ordem sobre prevalência da discussão 

de matéria na sessão imediatamente à aprovação de requerimento de apreciação 

em regime de urgência. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Indeferimento da questão de ordem do Deputado 

Arnaldo Jordy. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Apresentação de recurso à Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão da Presidência. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento para votação nominal da 

matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOÃO ANANIAS 

(PCdoB, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO DE 

LUCENA (PV, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG). 

GENECIAS NORONHA (SDD, CE) - Questão de ordem sobre ausência do nome do 

Deputado Simplício Araújo no painel. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Genecias Noronha. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (PTB, PA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado GIOVANNI 

QUEIROZ (PDT, PA). 
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DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

orientação da bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. Deputados 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), ARNALDO 

JORDY (PPS, PA), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), GIOVANNI QUEIROZ (PDT, 

PA). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Conveniência de continuidade de 

discussão da matéria pela Casa.  

                    

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

 

MENDONÇA PRADO (DEM, SE) - Transcurso do Dia do Radialista e do 91º 

aniversário da primeira transmissão de rádio no País. Saudações aos radialistas 

brasileiros, especialmente do Estado de Sergipe. 

 

HENRIQUE OLIVEIRA (SDD, AM) - Transcurso do Dia do Radialista. Características 

necessárias para o exercício da profissão de radialista. Valorização da categoria. 

 

ROBERTO TEIXEIRA (PP, PE) - Indignação do orador com a decisão do Superior 

Tribunal de Justiça de suspensão de liminar sobre a proibição imposta às 

operadoras de telefonia móvel de fixação de prazo de validade para utilização dos 

créditos dos celulares pré-pagos. Aprovação, pela Comissão de Defesa do 

Consumidor, de requerimento de realização de audiência pública, com a 

participação do Presidente da Agência Nacional de Telecomunicações — ANATEL, 

do Presidente do Sindicato Nacional das Empresas de Telefonia e de Serviço Móvel 

Celular e Pessoal — SindiTelebrasil e de representante do Ministério Público 

Federal, para esclarecimento sobre o pedido realizado pela ANATEL no órgão 

judicial. 

 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apresentação do Projeto de Lei nº 6.702, de 

2013, sobre a utilização de repositórios digitais pelas instituições federais de 
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educação superior e de pesquisa, tendo em vista a gestão e a disseminação da 

produção científica, técnica e artística. 

 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Recorde da receita cambial proveniente dos 

gastos de turistas estrangeiros no País. Realização de amplo debate sobre a 

competitividade da indústria de turismo brasileira.  

 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Excelência da gestão do PR na Prefeitura 

Municipal de Maracanaú, Estado do Ceará. Aumento do número de 

estabelecimentos empresariais e melhoria do Índice de Desenvolvimento Humano — 

IDH do Município. Liberação de recursos de emendas orçamentárias da oradora, 

destinadas às áreas de saúde, educação e infraestrutura da municipalidade. 

Destaque da Festa de São João de Maracanaú. Compromisso de atuação 

parlamentar em prol do Município. 

 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Prejuízos causados pelo excesso de chuvas 

no Município de Esteio, Estado do Rio Grande do Sul. Solicitação às autoridades 

competentes de imediata adoção de providências. 

 

CARLOS BRANDÃO (PSDB, MA) - Escalada de homicídios no País, segundo dados 

do Anuário Brasileiro de Segurança Pública. Baixa realização de investimentos 

governamentais na área de segurança pública. Desenvolvimento de políticas 

públicas destinadas ao setor. 

 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Posse do Desembargador Valtércio Ronaldo de 

Oliveira no cargo de Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região. 

Votos de sucesso ao magistrado. 

 

ALINE CORRÊA (Bloco/PP, SP) - Transcurso do Dia da Instituição do Direito ao 

Voto da Mulher. Retrospectiva da conquista do direito ao voto feminino no País. 

Maior participação de mulheres em eleições e na política brasileira. Baixa 

representatividade feminina no Parlamento brasileiro. 
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LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Transcurso do Dia Nacional da Cultura. 

 

SANDRO MABEL (PMDB, GO) - Destaque das exportações do agronegócio 

brasileiro. Necessidade de desenvolvimento de política industrial de apoio à 

exportação de valor agregado nacional. Realização de reforma tributária. 

 

ALEX CANZIANI (PTB, PR) - Crescimento da educação à distância no País. Defesa 

de criação de universidade federal na modalidade de ensino à distância. 

 

PADRE TON (PT, RO) - Expectativa de votação, pela Casa, da proposta sobre o 

estabelecimento do novo marco regulatório do setor de mineração no País. 

Crescimento da produção de minérios brasileiros. Lançamento, pela Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos Humanos e pelo Comitê Nacional em Defesa 

dos Territórios Frente à Mineração, de manifesto em defesa dos direitos sociais e 

ambientais no novo código da mineração. Apoio aos pontos críticos abordados 

durante o evento. 

 

MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS) - Realização da 59ª Feira do Livro de Porto 

Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

 

MIRIQUINHO BATISTA (PT, PA) - Participação da cantora Fafá de Belém no 

lançamento da 2ª Edição do Selo Unicef Município Aprovado 2013-2106 e da 1ª 

Edição da Plataforma dos Grandes Centros Urbanos, em Belém, Estado do Pará. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


